
 

                                                    

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΔΗΜΟΣ ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ     
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ   168/2024 

Απόσπασμα από τα πρακτικά της με αριθμό 11/2024 συνεδρίασης της Δημοτικής 
Επιτροπής Δήμου Αμυνταίου. 

Θέμα: Υποβολή πρότασης του Δήμου Αμυνταίου στο πρόγραμμα Interreg IPA 
CBC 'Ελλάδα-Αλβανία 2021-2027 με θέμα "Βελτίωση της προσβασιμότητας στη 
διασυνοριακή περιοχή (Universal local mobility - UMove)". 

Στο Αμύνταιο, στις 09 του μηνός Απριλίου του έτους 2024, ημέρα Τρίτη και ώρα 14:00, 
το Δ/Σ της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου Αμυνταίου συνήλθε σε Τακτική  
Συνεδρίαση σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 75 του ν. 3852/2010 (Α’ 87) ως 
ισχύουν, του άρθρου 78 του ν. 4954/2022 (Α’ 136)  και του άρθρου 11 του ν.5043/2023 
(Α’ 91), στην αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου, ύστερα από την με αριθμό πρωτ. 
5643/05-04-2024 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της Δημοτικής Επιτροπής, που 
δημοσιεύθηκε και επιδόθηκε με αποδεικτικό, σε καθένα χωριστά. 

Διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως υπήρχε η νόμιμη απαρτία της παραγράφου 1 
του άρθρου 75 του Ν. 3852/2011, δεδομένου ότι σε σύνολο επτά (7) μελών 
παραβρέθηκαν παρόντα επτά (7) μέλη. 

              ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                    ΑΠΟΝΤΕΣ 
1. Λιάσης Ιωάννης, Πρόεδρος                               
2. Ζαφειρίδου Ευδοξία  
3. Κύρκου Κυριάκος 
4. Αβραμίδης Ιωάννης 
5. Λαζαρίδου Ασημούλα 
6. Γιαννιτσοπούλου Σημέλα 
7. Σονιάδου Σωτηρία 

Στη συνεδρίαση παρευρέθηκε και η Τσακίρογλου Ελευθερία δημοτική υπάλληλος για 

την τήρηση των  πρακτικών.   

Ο Πρόεδρος  εισηγούμενος το 19ο θέμα της ημερήσιας διάταξης είπε ότι:  

Έχοντας υπόψη: 

Την Πρόσκληση του Προγράμματος 

INTERREG IPA CBC Ελλάδα – Αλβανία 2021-2027, με τίτλο: 

 « 1st Call for Project Proposals-Stage A-Submission of Concept Note by the Lead 
Beneficiary » (1η Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων Έργου-Στάδιο Α-Υποβολή ιδέας 
από τον κύριο δικαιούχο),  

στα πλαίσια της Προτεραιότητας 2 – Μια πιο προσιτή διασυνοριακή περιοχή Ελλάδας-
Αλβανίας 

και του Ειδικού Στόχου RSO3.2. Ανάπτυξη και ενίσχυση της βιώσιμης, ανθεκτικής στο 
κλίμα, έξυπνης και διατροπικής εθνικής, περιφερειακής και τοπικής κινητικότητας, 
συμπεριλαμβανομένης της βελτιωμένης πρόσβασης στο ΔΕΔ-Μ και τη διασυνοριακή 
κινητικότητα 

με ημερομηνίες υποβολής 19/02/2024 έως 03/04/2024 

 

Προτείνεται η υποβολή της παρακάτω πρότασης : 
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Τίτλος : Βελτίωση της προσβασιμότητας στη διασυνοριακή 
περιοχή 

Ακρωνύμιο έργου : UMove 

Δικαιούχοι : 1. Ινστιτούτο Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία 
& Χρόνιες Παθήσεις (ΙΝ-ΕΣΑμεΑ), Ελλάδα (κύριος 
δικαιούχος) 

 2. Δήμος Αμυνταίου, Ελλάδα 

 3. Δήμος Φλώρινας, Ελλάδα 

 4. Municipality of Maliq, Albania 

 5. Urban Research Institute-URI Albania 

Προτεραιότητα : Προτεραιότητα 2 – Μια πιο προσιτή διασυνοριακή περιοχή 
Ελλάδας-Αλβανίας 

Ειδικός Στόχος : RSO2.3. Ανάπτυξη και ενίσχυση της βιώσιμης, ανθεκτικής 
στο κλίμα, έξυπνης και διατροπικής εθνικής, περιφερειακής 
και τοπικής κινητικότητας, συμπεριλαμβανομένης της 
βελτιωμένης πρόσβασης στο ΔΕΔ-Μ και τη διασυνοριακή 
κινητικότητα 

Κατηγορία 
παρέμβασης : 

093 – Άλλοι ανακατασκευασμένοι ή εκσυγχρονισμένοι 
δρόμοι (αυτοκινητόδρομος, εθνικός, περιφερειακός ή 
τοπικός) 

Εκτιμώμενος 
Προϋπολογισμός : 

1.300.000,00 € 

Το προτεινόμενο έργο εστιάζει σε νέα μέτρα οδικής ασφάλειας πεζών με έμφαση στους 
‘αδύναμους χρήστες’ και σε νέες πρακτικές και νέες λύσεις ενάντια σε διάφορες 
υπάρχουσες μορφές διακρίσεων και φραγμούς προσβασιμότητας και ασφάλειας που 
αντιμετωπίζουν άτομα με αναπηρία, τα ηλικιωμένα άτομα και γενικότερα τα 
εμποδιζόμενα άτομα κατά τις προσπάθειές τους να βρούν και να απολαύσουν δημόσια 
αγαθά και υπηρεσίες. 

Ο κύριος στόχος του προτεινόμενου έργου είναι η βελτίωση των συνθηκών 
πρόσβασης στα δημόσια περιουσιακά στοιχεία και υπηρεσίες για μια μεγάλη ομάδα, 
αυτήν τη στιγμή, των ηλικιωμένων και των πολιτών με αναπηρία, και έτσι να συμβάλει 
σημαντικά στην προσβασιμότητα της διασυνοριακής περιοχής, καθώς και στις τοπικές 
κοινότητες και την οικονομία. Η εξασφάλιση της πρόσβαση σε αυτήν την ομάδα 
ατόμων, θα συμβάλει σημαντικά στην ανάπτυξη προσβάσιμων δημόσιων χώρων, οι 
οποίοι με τη σειρά τους υπόσχονται πολλαπλά οφέλη σε διάφορα επίπεδα, όπως: την 
προσέλκυση νέων, δυναμικά αναδυόμενων παγκόσμιων αγορών και την αύξηση των 
εισερχομένων τουριστικών ροών, ακόμη και σε λιγότερο γνωστούς τουριστικούς 
προορισμούς/περιουσιακά στοιχεία και κατά τις εποχές χαμηλής επισκεψιμότητας, την 
οικονομική ανάπτυξη και την αύξηση των νέων ευκαιριών για τους τοπικούς 
τουριστικούς τομείς και τους φορείς διαχείρισης των χώρων πολιτιστικής κληρονομιάς, 
την προώθηση ίσων ευκαιριών πρόσβασης σε εξορμήσεις πολιτιστικού και φυσικού 
ενδιαφέροντος και τουριστικές εμπειρίες για τις κοινωνικές ομάδες που σήμερα δεν 
εξυπηρετούνται, και την απελευθέρωση του δυναμικού του πολιτιστικού και δημόσιου 
τομέα να προσφέρει νέες και καλύτερες ευκαιρίες απασχόλησης για τα άτομα με 
αναπηρία και άλλες ευάλωτες ομάδες και, ως εκ τούτου, την προώθηση της κοινωνικής 
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ένταξης, τη δρομολόγηση νέων, καινοτόμων συνεργασιών μεταξύ διαφόρων φορέων 
της κοινωνίας των πολιτών και κινημάτων ποικίλων προσανατολισμών (ακτιβισμός, 
περιβάλλον, αναπηρία, οργανώσεις καταναλωτών, εθελοντικές ενώσεις κ.λπ.), 
δημιουργώντας, με αυτόν τον τρόπο, πρόσφορο έδαφος για την υλοποίηση των 
οραμάτων του συνεργατικού σχεδιασμού, της ανάπτυξης και της κοινωνικής 
καινοτομίας. 

Το Umove παρέχει σύγχρονες λύσεις που ενσωματώνουν με ισορροπία α) την 
προσβασιμότητα, β) την αυτονομία και την ευκολία χρήσης και γ) την ασφάλεια για 
διαφορετικούς τύπους ευάλωτων πεζών. Το προτεινόμενο έργο επικεντρώνεται σε 
καινοτόμα μέτρα οδικής ασφάλειας για ευάλωτους πεζούς και σε νέες πρακτικές και 
καινοτόμες λύσεις κατά διαφόρων υφιστάμενων μορφών διακρίσεων και εμποδίων 
προσβασιμότητας/ασφάλειας που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία κατά τις 
προσπάθειές τους να βρουν και να απολαύσουν δημόσια αγαθά και υπηρεσίες. Το 
έργο θα εστιάζει στην εγκατάσταση σύγχρονων λύσεων για την υποστήριξη των 
προαναφερόμενων ομάδων-στόχων επισκεπτών: πριν από την επίσκεψή τους σε μια 
περιοχή, διαθέτοντας αξιόπιστες και χρήσιμες πληροφορίες σχετικά με τους 
προορισμούς, τους δημόσιους χωρους και τις υπηρεσίες της πόλης που είναι 
διαθέσιμα στην περιοχή και μπορούν να ικανοποιήσουν τις ανάγκες/προτιμήσεις τους, 
έτσι ώστε οι πολίτες να μπορούν να προγραμματίσουν αποτελεσματικά τα ταξίδια τους 
και να φτάσουν σε μια περιοχή της επιλογής τους, διαθέτοντας πληροφορίες και 
πόρους για την εξεύρεση υποστήριξης με βάση μέσα σχεδιασμένα για όλους και 
«έξυπνες» λύσεις που βασίζονται στις ΤΠΕ. Σε κάθε περίπτωση, θα πρέπει να 
σημειωθεί ότι το προτεινόμενο έργο, η φιλοσοφία του, οι στόχοι, οι δράσεις και τα 
αναμενόμενα αποτελέσματά του είναι σύμφωνα με τις αρχές της Διεθνούς Σύμβασης 
των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία, είναι πλήρως 
ευθυγραμμισμένα με το Ελληνικό Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τα Δικαιώματα των 
Ατόμων με Αναπηρία (βλ. Στόχοι 20 χρόνο και τον αθλητισμό» και 30 «Προσβάσιμος 
Τουρισμός»), καθώς και με τη στρατηγική της EUSAIR. Το έργο θα αξιοποιήσει τα 
ευρήματα και τα αποτελέσματα του έργου 4ALL που ολοκληρώθηκε κατά την περίοδο 
2014-2020 και το οποίο ενίσχυσε την ευαισθητοποίηση σχετικά με τη σημασία της 
προώθησης της ένταξης για όλους στους τομείς του τουρισμού και της πρόσβασης 
στην πολιτιστική και φυσική κληρονομιά, δημιουργώντας γνώσεις, συνέργειες και 
εργαλεία για τη δημιουργία ευνοϊκότερων συνθηκών προσβασιμότητας, μη διάκρισης 
και ασφάλειας για τους κατοίκους και τους επισκέπτες της περιοχής του 
προγράμματος. 

Το έργο περιλαμβάνει : 

Ήπιες πιλοτικές βελτιώσεις της προσβασιμότητας και μέτρα οδικής ασφάλειας 
(επενδύσεις στη συντήρηση των οδών και στην οδική ασφάλεια), για τη βελτίωση της 
κινητικότητας και τη μείωση των ποσοστών ατυχημάτων στα οποία συμμετέχουν 
ευάλωτοι πεζοί όπως οι πεζοί με μειωμένη αυτονομία/κινητικότητα, 
συμπεριλαμβανομένων των ηλικιωμένων, τα άτομα με αναπηρία, τα παιδιά κλπ 

Προμήθεια και εγκατάσταση έξυπνων στοιχείων σήμανσης και βοηθητικών μέσων 
εντοπισμού ειδικού, προηγμένης τεχνολογίας σχεδιασμού για καθολική πρόσβαση 
(ευκολία πρόσβασης και αυτόνομη χρήση για όλους με βάση τον ήχο 
(συμπεριλαμβανομένης ειδικής εφαρμογής για κινητές συσκευές) σε διασταυρώσεις 
φωτεινών σηματοδοτών για άτομα με προβλήματα όρασης. 

Ενσωμάτωση των συστημάτων που βασίζονται στον ήχο (συμπεριλαμβανομένης 
ειδικής εφαρμογής για κινητές συσκευές) στις υπάρχουσες οπτικές επισημάνσεις, 
προκειμένου να καταστούν προσβάσιμα σε άτομα με προβλήματα όρασης. 

Σύστημα πλοήγησης  για υποστηριζόμενο εντοπισμό διαδρομής για επισκέπτες με 
κινητικά προβλήματα και προβλήματα όρασης σε δημόσια κτίρια και άλλα ελεγχόμενα 
περιβάλλοντα. 

Με την απρόσκοπτη ενσωμάτωση στα δημόσια κτίρια αυτών των καινοτόμων λύσεων 
που βασίζονται στις ΤΠΕ, το έργο θα συμβάλει στην υλοποίηση του οράματος μιας 
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κοινωνίας όπου όλοι μπορούν να περιηγηθούν στους αστικούς χώρους ανεξάρτητα 
και να απολαμβάνουν σε ισότιμη βάση διαφορετικές πολιτιστικές και τουριστικές 
εμπειρίες. 

Το μέγιστο ύψος του προϋπολογισμού του έργου UMove θα ανέλθει στο 
1.300.000,00€ περίπου, με τον προϋπολογισμό για τον Δήμο Αμυνταίου να φτάνει στις 
240.000,00 έως 260.000,00€ περίπου. 

Προτείνεται  

η λήψη απόφασης για την υποβολή της πρότασης του Δήμου Αμυνταίου στο 
πρόγραμμα Interreg IPA CBC 'Ελλάδα-Αλβανία 2021-2027 με θέμα  

" Βελτίωση της προσβασιμότητας στη διασυνοριακή περιοχή (Universal local mobility 
- UMove)". 

Υπεύθυνο Τμήμα για την διαχείριση της πρότασης από πλευράς Δήμου Αμυνταίου θα 
είναι το Τμήμα Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας, Πολιτισμού και Αθλητισμού της 
Δνσης Διοικητικών Υπηρεσιών. 

Η Δημοτική Επιτροπή αφού άκουσε τον Πρόεδρο και έλαβε υπόψη της: 
1. Τις διατάξεις του αρθ. 72 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87Α) όπως αντικαταστάθηκε 

και ισχύει 
2. Τις διατάξεις του αρθ. 9 του ν. 5056/2023 (Α’ 163) 
3. Την Πρόσκληση του Προγράμματος INTERREG IPA CBC Ελλάδα – Αλβανία 

2021-2027 
4. Την εισήγηση του Προέδρου. 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι   
ΟΜΟΦΩΝΑ 

Α. Εγκρίνει την υποβολή της πρότασης του Δήμου Αμυνταίου στο πρόγραμμα Interreg 
IPA CBC 'Ελλάδα-Αλβανία 2021-2027 με θέμα "Βελτίωση της προσβασιμότητας 
στη διασυνοριακή περιοχή (Universal local mobility - UMove)". 

Β. Αρμόδιο τμήμα για την πρόταση θα είναι το Τμήμα Κοινωνικής Προστασίας, 
Παιδείας, Πολιτισμού και Αθλητισμού, της Δ/νσης Διοικητικών και Κοινωνικών 
Υπηρεσιών του Δήμου Αμυνταίου. 

Γ. Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Αμυνταίου προκειμένου να προβεί σε όλες στις 
περαιτέρω ενέργειες. 

 
Η παρούσα απόφαση πήρε αριθμό 168/2024 

Για  αυτό το σκοπό συντάχθηκε το Πρακτικό αυτό και υπογράφεται.         
  

     Ο  Πρόεδρος                                                                   Τα Μέλη 

                                                                                           1. ΖΑΦΕΙΡΙΔΟΥ Ε. 
                                                                                           2. ΚΥΡΚΟΥ Κ. 
                                                                                           3. ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ Ι. 
ΛΙΑΣΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ                                                             4. ΛΑΖΑΡΙΔΟΥ Α. 
                                                                                           5. ΓΙΑΝΝΙΤΣΟΠΟΥΛΟΥ Σ. 
                                                                                           6. ΣΟΝΙΑΔΟΥ Σ. 

 

ΑΔΑ: ΨΦ4ΨΩΨΛ-ΕΣΕ


		2024-04-17T14:02:08+0300
	Athens




